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на »РУСЛАНА< виносить:
в Австриї:

на цїлпи рік . , 
на пів року . ,
на чверть року 
на місяць

. 20 кор. 

. 10 кор.
о кор. 

Г70 кор.

За границею:
нл цілий рік . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот. >Вирвеш ми очп і душу МИ вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш. 

о руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  нсальмів М. Шашкевича’

Виходить у Львові ІЦО дня
крім неділь і руских сьвят 
о о’|2 год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і
експедиция »Руслана» під 
ч. 1. пл. Домбровского (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенцпї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
напопередне застережене.—

Рекламацій' неопечатані є 
вільні від порта, — Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки, а в ^Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.
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Грізна хмара.
(х )  На політичнім овидї Европи ви

сунула ся від недавно™ часу темна хма
ра, котра заповідав грізну тучу, що мо
же мати вельми важкі пос.іїдовности для 
могучої Німеччини, а крім того також 
довести Аветро-угорску монарх’ю до не
безпечної безвиглндної запутанини.

Умови заключені в Ревлю вказують, 
що Австро-Угорщина в заграничній полі
тиці спинила ся в небезпечнім становищі, 
котре може нанести їй більше шкоди, як 
внутрішний розлад. Показує ся. що Ан 
ґлія вимірила свої стріли на Німеччину, 
котра властиво не мав безпосереднього 
інтересу в македоньскій справі, але вці
лила Австро-Угорщину, а Німеччина не 
схоче виступити до боротьби з ці
лою евронейскою коалїциєю в обороні 
нашої монархії. Анґлїя намагає ся зни
щити раз на все німецку заграничну по
літику, котра простирав свої зелїзницї 
від Орсови до Царгорода, звідтам до 
Ьаґдаду і перского заливу, а з другого 
боку від Алєппо по Медіну і Мекку, а 
свої капітали, своїх інжинєрів і війско- 
вих інструкторів віддає на услуги султа 
нони та хитрою і послідовною політикою 
бажав вихіснувати іслям яко кріпке за- 
бороло проти сьвітового володарства Ан
ґлїї.

Німеччина висунула хитро ім періа
лістичну політику — а Анґлїя підносить 
могутни.і удар на довге рзмя Німеччини 
і трафляє нашу монархію. Анґлїя дуже 
радо виголошує гуманні промови, дає 
гроші на такі благородні цїли, як визво
лене народів на Балканї, а до балкань- 
ского комітету в Льондонї належать най 
визначнїйші представники духовеньстпа, 
аристократиї і дневникарства. Але при 
всім тім відбуває ся різня болгарских і 
сербских ватаг, і доходить до того, що 
треба буде на останку приступити до 
розвязки турецкого нитаня, до поділу 
Туреччини. Нема нічого більше понижа
ючого і болючого для Австриї, як те 
маловажеіє, що проявляє ся в усіх чи 
сленних розвідках анґліиских дневннка- 
рів і анґлїйских місячників про балкань- 
ске питане як раз супроти найбільш ін- 
тересованої сусїдної держави Австрийско- 
угорбкої.

А се опирає ся не так на незнаню 
житєвої звязи деяких народів нашої мо
нархії з населенєм Македонії, як радше 
на добрих на жаль інформациях про на
ші внутрішні відносини, про ослаблене 
нашої армії Мадярами і про неможли
вість сильної, повітним обставинам відпо

свобід. Лише з усею силою добре зор
ганізованої нубличної сторожі удав ся 
тамошній управі удержувати спокій.

А недавно висловив ся оден Серб 
Що „сербско хорватский нарід, що засе
лює Сербію, Боснію і Герцоґовину, Даль- 
мацию, Чорногору, Хорвацию й Істрию, 
мусить зєцинити ся і зєдинить ся, ЧИ то 
з Австривю, чи без неї". Треба тямити 
що сей нарід, хоч що до ісповіданя по
ділений, в нациопально одноцїлий, отже 
супроти сеї обставини наведений вислів 
Серба є великим і важним питанєм, бо 
Австро, Угорщині не може се бути бай
дужною справою, чи сей нарід, що чи
слить около 10 мілюнів, буде приятелем 
чи ворогом нашої монархії, чи на по
лудневих межах єї витворить ся нова 
ірредента, котра може довести до відор- 
ваня якоїсь области від Австро-Угорщи 
ни. Ще не за пізпо, щоби поправити сї 
похибки, які зроблено супроти Сербії
Чорногорії, одначе крайна пора вже з р- 
вати з механічною політикою, котра не 
зважає на оживляючу ідею єдности і на
ционального розвитку, бо лише ся ідея 
може народам обезпечити животворний 
розвиток.

Дивним способом і Славяни і Мадя- 
рн говорять про пангерманізм в Австриї. 
Німці заняли оборонне становище в Ав

відної політики заграничної у нас. З мно 
і их важних представлень можна напевно 
догадувати ся, що сни походять з пера 
добре понформованих мужів в загранич
ній службі анґлїйскій або що они сими 
інформзциями руководять. А треба тями- 

і'ти, що в Анґлїї не роблять політики, до 
котрої не підготовлено би наперед осно
ви в прилюдній опінії і необроблено її 
як слід. Про Австро-Угорщину говорить 
ся там всюди з таким легковаженєм, як 
бл она лежала на другій півкулі. Лише 
Німеччина є грізним ворогом, а коли 
мова про Санджакску зелїзницю, то за
раз говорінь ся і про Баґдадску, котра 
є страшилом для анґлїйских імпериялї- 
стів. Може Ацґлїї поведе ся виперти Ні
меччину з непевного ще ЄЇ становища, 
яке нині она занимає в турецких обла
стях, але се на заході Балканьского пів
острова викличе конечно пожежу, котра 
може перенести ся і на сусідні австрий- 
скі краї.

В Босні і Герцоґовинї кипить, в Ба- 
нялюцї згноблено ворохобні почини і 
увязнено заговорників, а були також ві
сти, що до Петербурга вислано з Босни 
1 Герцоґовинї! петиниї, щоби Австро-У
горщину приневолено до оповненя пові
реного їй Берлїньским договором по- 
сланництва і наданя тим краям прав

стриї і хотять обезпечити свій етап по
сідана здобутий високою культурою. Од
наче Німці не мають нічого до втрати, 
бо одинока звязь, яка нїмецкою мовою 
лучила армію, одноцїла нїмецка єї ко- 
менда, нинї/не єствує наслідком нацио- 
нальних змагань Мадярів; одначе Німці, 
котрі культурно стоять так високо, не 
потребують бояти ся небезпечності! вина- 
родовленя.

В останних чотирох десятилїтях для 
обезпеченя своєї перховлади ділили ся 
Німці властию з Мадярами і з Поляками 
і лишали тим народам повну свободу 
розвитку, котру они використували для 
обмежена розвитку ннших народностий в 
Австро-Угорщині.

Німці не потребують бояти ся сего, 
щоби Сербо-Хорвати зєдинили ся (перед 
кількома роками Вольф в австр. делєґа- 
циї застерігав ся проти злуки Босни і 
Герцоґовини з австр. краями, вважаючи 
таке скріплене славяньского живла вели
кою грозою для нїмецкого населена Ав
стриї), щоби усунути теперішню, меха
нічну систему дуалістичну в монархії а 
оперти її на основах национальної феде
рації.

Інакше се представляє ся для У- 
горщяни, котра так величає ся своїм 
державним правом, толкованим на всі 
можливі способи. Для Угорщини питане 
балканьского союза славяньс.ких народів 
представляє чималу трудність, а іменно, 
чи сей союз мав би стояти під кермою 
Австриї чи Угорщини. Мадяри відпекува- 
ли ся також злуки Босни і Герцоґовини 
з Угорщиною, щоби не скріпляти там 
славяньского живла і не творити собі 
небезпечності! і тому передовсім зм ага
ють до того, щоби витворити одноцїлу 
мздярску велику державу а ціле посту- 
понанє угорского правительства супроти 
немадярских народностий, а особливо 
супроти Хорватів потверджує сї змаганя 
Мадярів до змадярщеня всіх инишх 
народів. Однак всі ті змаганя показують 
ся даремними і безуспішними, а з дру
гого боку стають доказом, що Угорщина 
не може стати тим оеередком, коло ко
трого мав би уґрунтувати ся союз бал- 
каньских народів. Але історичний розви
ток нашої монархії вказує на те, що єї 
будучина лежить як раз в могутнім со
юзі державнім на новітних основах на- 
циональних. Політика, яку нині веде У- 
горщина, не може однак осягнути і спов
нити сеї задачі, реформа виборча повин
на там промостити дорогу немадярским 
народностям до национального розвитку 
на основі рівноправности, а се може ви- 
творити уелівя, котрі будуть сприяти ви-
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твореню прихильности до Австро-Угор
щини між балканьскими народами. Але 
час наглить, бо вже може в найблизшій 
порі прийде до важних рішень.

Політичний огляд.
Заграниця.

В Індиях мають Англичани непри
ємні хвилї. Хотяй більша часть виобра 
зованих Гіндусів в противна всякій анар
хії і замахам, то однак творять ся там 
конспірациї скрайних живел і доходить 
навіть до киданя бомб. Таких випадків 
було вже кілька. Найновійтим випадком 
є замах на стациї Конкагари західно- 
бенґальско'ї зелїзницї. Кинено бомбу до 
ваґону другої кляси, в котрім їхало двох 
Англичан. Оба тяжко ранені. Недавно о- 
голосило індийске правительство два за
кони, накладаючі острійші кари за ужи
ване вибухових материялів і за надужитє 
свободи слова. Закони ті обурили скрай
них Гіндусів, котрі пустили памфлет про
ти анґлїйского правительсгва, пригадую
чи ему кроваве повстане Гіндусів в р. 
1857. Ся відозва заповідає велику борбу 
на 1917 рік, коли то »Незалежні Індиї 
вступлять триюмфально к сьвіг і пімстять 
кров своїх мучеників за свободу*.

Рух, що має на цїли утворене полу- 
днево-африканьского союза, приберає що
раз більші розміри. Анґлїйске правитель
ство готове признати будучому союзови 
як найширшу автономію на взір Австра
лії або Канади. Сполучені держави по 
лудневої Африки обнимали би Капляндию, 
Наталь, Трансваль, Оранїю, Родезию і 
сумежні землі. Початок уже зроблено, бо 
22. червця виступ ли рівночасно прези
денти міністрів в парламентах Капл, Транс- 
валю і Оранії з внесенвм, щоби парла
менти повзали відповідні ухвали з жада- 
нбм утворена союза-. Президент транс- 
вальских міністрів п. Бота (данний герой 
в війні против Англичан) сказав в своїм 
парламенті, що краї полудневої Африки 
мають перед собою дві дороги: або по
літичне відокремлене і конкуренцию зі 
собою без кінця, або спільну працю для 
могучости і щастя полудневої Африки. 
В загалі настрій е прихильний для но
вого проекту і поодинокі краї мають ви
брати невдовзі делеґатів на спільну кон- 
ференцию, котра ухвалить услівя утворе
на нової держави. Она полишить ся під 
скиптром короля Ецварда, але буде май
же самостійна, з власним правительством, 
армією і фльотою. Населене кільканай- 
цять-міліонове буде складати ея головно 
з Голяндцїв, Англичан і Чорних.

Анґлїйске правительство п. Аскіга 
переводить енерґічно декотрі ліберальні 
реформи, котрі полишив ему в спадщині 
сьмілий розум помершого Кампбель-Ба- 
нермана. Одною з тих реформ є загаль
не обезпечене старости через виплачува
не з державного скарбу доживотних пен- 
сий’ всім старцям обох полів, гіовисше 
70 року житя. Сей закон ухвалила вже 
палата громад в другім читаню. Другий 
закон се заведене осьмигодинного дня 
робочого в копальнях. І сей закон 
певно буде ухвалений в другім читаню 
(в першім ухвалено). ГІопирав сей закон 
мінїстер внутрішних справ п. Ґледстон 
(син славного політика) і лиш нечислен
ні консервативні бесідники противили ся 
тій реформі під покривкою, що скорочене 
робочого дня в копальнях піднесе ціну 
вугля, що буде утяжливим для консу- 
ментів.

В американьских Сполучених Держа
вах уложило міністерство війни план злу- 
ки регулярних війск і т. зв. народних 
ґвардий існуючих в кождій поодинокій

державі, в одну армію. Нова злучена ар 
мія одержала би одностайну орґанїзацию 
і взросла би до 250 тисяч людий (нині
шнє регулярне війско числить ледви 60 
тисяч жовнірів). Генерал Олївер, віцемі- 
нїстер війни думає, що здійснене сего 
пляну було би першим практичним кро
ком на дорозі утворена великої армії 
американьскої, бо до тепер не посідає 
Америка навіть спільного війскового за
ряду для всіх держав. Злучену армію 
задумув міністерство війни поділити на 8 
сталих корпусів на европейский спосіб. 
Коли сей плян буде скоро виконаний, то 
американьска армія буде подібна до ан- 
ґлїйскої, де ще жовніри служать з найму. 
Хто знає, чи з часом не заведе у себе 
примусові повинности ВІЙСКОВОЇ Ні пру- 
ский спосіб.

Промова п. д-ра Олесницкого
виголошена в палаті послів при будже- 

товій дискусиї дня 1. червня 1908 р. 

(Конець).
Одною з найбільших трудностий в 

безперечно пануюча у нас система под
війної адміністрації,} державної і автоно
мної. Справедливо каже згаданий мною 
проект правительства з р 1904, що ея 
подвійна система не остає в згоді з еко
номією сил, що при однопільній органі
зац ії тими самими силами можна би да
леко ліпші осягнути успіхи. Дальше річ 
певна, що наслідком сеі системи дуже 
часто виходить баламутство у відмеженю 
компетенції державних і автономічних 
органів і часто лучае ся, що в якійсь 
справі політичні і автономічні пласти ви
дають суперечні заиорядженя. Я  не на
лежу до противників автономії, але на 
підставі досьвіду в нашім краю мушу 
сказати, що система подвійної адміністра
ц ії є з одної сторони для населеня за
надто коштовна, а з другої сторони для 
інтересів его в деяких річах шкідлива. 
В краю чи в повіті, де живі побіч себе 
кілька народностий в політичній ворожне
чі, мусять, розуміє ся, национальні ріжни- 
ці відбивати ся також і в складі вибира- 
раного заступництва а такі заступництва 
не могуть бути безсторонними властями.

До найважнїйших задач повітової 
адміністрації належить надзір над гро
мадами. Сей надзір мають у нас старо 
ства, але головно автономічні повітові 
ради. Та мимо того подвійного надзор 
панують у нас нечувані і незвичайно су
мні відносини, бо повітові ради попирають 
з політичних причин тих начальників гро
мад, що ідуть їм при виборах на руку; че
рез те ті начальники в громадах ведуть роз- 
бишацку господарку часто безпереривпо но 
кілька ііериодів. Для того у галицких Ру
синів, що вже виборчою ординаниєю за
суджені в кождій повітовій раді на мен
шість, відзивають ся не без ранні голо
си за знесенєм повітових рад. Мої дома- 
ганя не йдуть так далеко, тим більше, 
що оно при теперішних політичних від
носинах нашого краю не дїлось би пе
ревести; всеж таки гадаю, що для ухи- 
леня теперіиіного дуже некорисного ста
ну річий конче потрібна є реформа в тім 
напрямі, щоби утворити орґанїчну злуку 
державної і автономічної адмінїстрациї.

Не пора тут виводити, як тая злука 
мала би виглядати. З ріжних сторін ра
дять, щоби задачі адмінїстрациї передати 
келєГіяльним інституциям, зложеним в 
части з заступників населеня, під прово
дом державного урядника. Можна мати 
всіляку гадку о сій раді, але не можна 
заперечити, що утворене таких кблєґій 
для полагоджуваня адмінїстрацийних пра- 
вних справ і для адмінїстрацийного .суді
вництва могло би бути дуже корисне, ко

ли би заразом завести в тім судівництві 
поступованє оперте на прилюдности, уст- 
ности і безпосередности та в міру потре- 
треби покликувано також людий фахо
вих. При такій орґанїзациї адмінїстраций
ного судівництва дістало би населене за
поруку своїх прав, а з другої сторони 
мусів би з того вийти розділ адмінїстра
цийного судівництва від адмінїстрациї. 
Сей розділ належить також до найваж
нїйших домагань населеня.

К ето  іибех іп саиза ргоргіа! Але те- 
перішна орґанїзация адмінїстрациї не зва
жає на сю засаду. Адмінїстрацийні власти 
видають розпорядженя, що доторкають 
прав сторін, і ті самі класти рішають о 
тих правах сторін. У нас в одних руках 
є і адмінїстрация і адмінїстрацийне суді— 
вництво; а з сього виходить велика колї- 
зия обовязків, котра у високій мірі і без
сторонність власти захитув і небезпечна 
е для прав сторін.

Коли вже говорю о розділі функций 
адмінїстрацийних властий, то мушу ще 
замітити, що до обтяженя політичних вла
сній працею не мало причиняє ся те, що 
они мають єще її управу державної скар- 
бовости. Кожде староство є заразом і по
датковою інстанциею; шеф краввої полі
тичної власти 6 заразом президентом крае- 
вої власти скарбової. Та не зважаючи на 
обтяжене працею, треба сказати, що адмі
нїстрацийні власти не богато зискують 
на повазі і довірю тим, що мають у своїх 
руках управу податків, так що вже і з 
сего огляду бажалось би, щоби відняти 
їм управу скарбовости.

Так само і для шкільництва здалось 
би утворити окрему орґанїзацию і відді
лити его від політичних властий, тим 
більше, що впливи політики зовсім не 
могуть причинити ся до успішного роз
витку шкільництва.

Отже відділити адмінїстрацийний ви
мір спранедливости від адмінїстрациї; 
зробити з адмінїстрациї вдасть безсторон- 
ну, фахово кермовану, але й щирим го- 
рожаньским духом овіяну віасть; відді
лити від неї скарбову і шкільну управу; 
обмежити до найконечнїйших випадків 
нолїцийне судівництво і піддати его у 
висшій інстанції судам; вкінци потворити 
адмінїстрацийні повіти після народностий 
поодиноких країв, —  отеє були би заса
ди нової орґанїзациї адмінїстрацийних 
властий, котра, оперта на прилюднім, 
устнім і безпосереднім поступованю, спро
вадила би корисний і горячо бажаний пе
реворот.

Длятого позволю собі відчитати отею 
резолюпию:

»Взиває ся п. к. правительство, щоби 
в як найкоротшім часі внесло в палаті 
по лів пр.ект закона в справі реформи 
орґанїзациї державної адмінїстрациї і 
адмінїстрацийного поступованя, котрий 
має опирати ся на отсих засадах:

„1. Від адмінїстрацийних властий має 
бути відділена і окремо зорганізована у- 
права скарбова і шкільна;

„2. теперішні адмінїстрацийні повіти 
1. інстанциї мають бути зменшені і в 
краях з мішаним населенєм по можности 
обіймати одну народність;

„3. для полагоджуваня правних справ 
мають бути утворені колєґіяльні інститу
ти ' під проводом державного урядника, 
зложені в части з урядників, в части з 
заступників населеня;

„4. для всіх адмінїстрацийних справ 
має бути заведене носгуповане, оперте 
на прилюдности, устности і безпосере
дности ;

„5. поліцийне карне право мав бути 
як в материяльнім так у формальнім на
прямі основно зреформоване відповідно 
новітним правним иоглндам і лише до 
найпильнїйшнх випадків обмежене*.

Мої панове! В кругах, котрі займа
ють ся реформою адмінїстрациї, не брак
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розуміє ся, песимістів, а той песимізм, 
треба признати, при теперішних обстави
нах не є без рациї. У одного з найви- 
значнїйших учених, що сею сирагою зай
мають ся, у д-ра Тецнера, читаємо в єго 
критиці зложених правительством в року 
1904 студий отою замітку: »Автори про
екту реформи певно не таїли перед со
бою того, що для очищеня великої Ав- 
ґієвої стайнї австрийскої адмінїстрациї

апатия населенж.
Мої панове! Я  бажав би якраз на

шій народній палаті тої Гераклевої сили, 
котра би їй позволила забратись до ве
ликого діла реформи австрийскої адмінї-

ще не народив ся Геракль, Бож наперед платити учителеви. За рікою, де менша часть 
треба би повалити двох великанів, котрі, Русинів мешкає, а далеко від церкви, удер- 
Сгоять на вартї перед воротами тої стай-^жує школу п. Шаравара. Трафляють ся такі 
ні; а тими великанами є: політичний еґо- неприхильні науці батьки, що оден хлопець — 
їзм у своїх протеозавричних формах І 1 ХОТЬ СЛІПИЙ на одно око — учив СЯ при МІСЯ

страциї та успішно і на славу єго доко-1 Рафаїла у Львові звербував в зимі 1903 Граф
н&ти. (Живі ііритакуваня і оплески. Бе- 
сїдникоки ґратулюють).

о с п о  відновити передплату,
Н о в и н к и.

— Календар. В н е д іл ю :  руско-кат.: Евсе- 
вія сіцм.; римо-кат.: Івана і Павла. — В п о 
н е д і л о к :  руско-кат.: Аґрипини м.; римо- 
кат.: Домініки Іеаїї. — Ві в т о р  о к: руско- 
кат.: Рож.св. Івана Хрест.', римо кат.: Івана з Д

— Примір до наслідувана. Коло Рогатина 
лежить село Заланів, а парохом є там о. Еми- 
лїян Ваньо. В своїм часі ми писали, що в За 
ланові будують „Народний дім", величавий 
будинок з просторою салею на представленя 
і віча, яка помістить півтора тисячки народа, 
а попри салю є кімнати на читальню і льо 
каль для позичкової каси. Дім сей, як дізна- 
ємо ся, тепер викінчує ся і небавом буде від
даний до ужитку. Зазначимо, що фонди на 
будогу зложили самі селяни і кождий відро
бив при будові припадаюче на него число 
днів. Гак спільними силами завдяки ініция- 
тиві і праці о. пароха село Заланів перше бу 
де мати найбільший будинок на публичні цїли. 
Ще одним виріжняєсь Заланів від инших на
ших сіл, а се приватною рускою ґімназиєю. 
Ґїмназия на селі се нечувана у нас річ, але 
правдива. Ґімназию отворено І. грудня 1907 
— першу клясу, а по трех тижнях приготов 
ляючу клясу. До І. кл. гімн, зголесило ся 18 
учеників, до приг. кляси 16. Хлопці були не 
лише з самого Заланова, але і з инших пові
тів та сіл рогатиньского повіта. Учили два 
академики, пп. Олійник і Береза. Вислїд науки 
був в порівнаню з коротким часом і серед 
инших тяжких обставин прямо сьвітлий. З  
18-ти вписаних учеників до І. кляси оден ви 
ступив, з решти здало приватно іспит до II 
кляси Гімн, у Львові 13 учеників, зпоміж них 
4 відзначаючо, а лише 4 упали. Ученики 
пригот. кляси складають нині вступний іспит 
до ґімназиї у Львові.

Отеє реальна праця на селі, без крику, 
самохвальби, крок за кроком о. парох веде 
нарід до красшої будучини, готовить є.му ліп
шу долю, єднаючи єго і в церкві і в читальнї 
„Просьвіти" та пожарнім „Соколі". Як „На
родний дім" так приватна ґімназия завдячу
ють своє єствованє о. Ем. Ваньови, який дав 
інїциятйву до єї зорґанїзованя, сам спровадив 
і удержував власним коштом двох академи 
кіц^учителїв і за свої гроші справив всім уче- 
никам всі потрібні книжки і шкільні прибори. 
Наш інформатор зазначуе, що нарохіяни о. 
Ваня відносять ся до него з великим дові- 
рєм як до свого батька, та що сего року 
дійде число учеників зголошених до ґімназиї 
до поверх півтора сотки. Доси родичі учени
ків не платили за науку анї сотика, але від 
тепер має ся назначити бодай якась мала 
місячна оплата.

— Вісти з Бразилії. З  МагесЬаІІ МаІІеЬ ай 
Ніо Сіаго пише дня 27. мая 1908. о. К. С. 
до радника Т. Реваковича у Львові: Відвідавєм 
недавно руску кольонїю Жанґаду. Церков в 
ній величава; тепер наміряють побивати баню 
бляхою. Дім для сьвященика руского просто
рий. Є в нїм трета саля обширна, догідна на 
представленя, віча ітд. Читальні є дві „Про
сьвіти"; одна від другої далеко віддалена 
Школи не мають коло церкви, бо не хотять

цеви, бо батько жалував сьвітла в хаті. — 
Кольонїя Кандідо має тепер школу, бо мо- 
сковскі Українці поутїкали від роботи при ко
лії 8ао Рауіо Кіо Огапйе йо 8и1, до котрої 
мимо осторіг зі сторони Руского Товариства

ЬеЬоп 600 людий в бюрі у Львові, і забігли 
на кольонїю Кандідо. Оден з них учить, дру
гий робить в церкві іконостас майже лиш за 
харч. — В кольонїї Порт (Уісіогіа Цпіо) є 
Русинів за містом 20 родин. Церковця там хо
роша. Школи нема задля браку охоти поси- 
ланя до неї дїтий і оплачуваня учителя. Ру
сини удержують ся по більшій части з того, 
що продають в місті' свої домашні придбана, 
кури, яйця. В тій кольонїї, учать ся радше по 
бразилїйски, як по руски. Русначки-дївчата 
вийшли веї за Італійців і Бразилїян; за Руси
нів не хотять іти, бо треба робити. — Вер
нувши на кольонїю Кіо Сіаго, довідавєм ся, 
що приїхали до Курітиби (столиці держави 
Рагапа) два московскі сьвященики. Коцюмбас 
живучий в Куритибі (ворог нашої Церкви) за
телеграфував до Занька (провідника Русинів 
в Еіо Сіаго, неприхильного оо. Василиянам), 
чи хотять одного з тих сьвящеників у себе 
мати. Противники оо. Василиян, що загорнули 
в Кіо Сіаго церков, просторий будинок для 
сьвященика з ґрунтом дяківским і з великою 
україньскою бібліотекою під свою власть, ра
до пристали на се; однак Занько боїть ся їх 
запросити. — Щоби молодїж гуртувати, треба 
ту оснувати товариство „Сокіл". Просив бим 
прислати кілька статутів і книжки вправ. Для 
усуненя анальфабетизму було би добре букви 
прислати, при помочи котрих можна би легко 
виучити ся читати. Прошу запренумерувати 
книжочки з „Просьвіти", вписавши мене в 
члени товариства „Просьвіти". У нас тепер 
осінь. Мраки панують майже до полудня. Но
чами зимно проникаюче. Корчують люди де
рево, котре кілька міеяцїв ехне; відтак палять 
єго і сіють па згарищи жито. Дяк Питльова 
ний поїхав на нову кольонїю „БомЖ ардчіь". 
Снів хоральний розлетїв ся. Книжки церковні, 
вислані Ставропігією у Львові ще в грудни, 
досі пе прийшли.

— Новий віцепрезидент вис. суду кр. у Льво
ві. Цісар іменував віцепрезидента краєвого 
суду у Львові з титулом президента окружно
го суду, Станислава Пшилуского, віцепрезиден- 
том висшого суду краєвого у Львові. През.
Пшилуский має 56 літ. Практикантом, авскуль- ' жарники з гашенєм пропинаций або коршем, 
тактом і адюнктом був в судах у Львові в яких є склади алькоголїв, як горівки, руму 

та спіритусу. Ті течи мають ту прикмету, що 
мішають ся з водою, а тоді стають менше за
пальні, але при легкім зливаню їх водою го-

і в Тернополі. Там зістав заступником проку 
ратора і в тій ранзї повернув до Львова. Пе
ред 12 літами став іменований радником суду
у Львові а в 1897. р. президентом окр. суду в рять дальше. Борба з ними тяжка і небезпе- 
Золочеві. В 1901). р. обняв управу краєвого чна. При пожарі належить алькоголї забезпе

чити від огню, отже або усунути в безпечне місце 
або обсипати землею або піском, а потім зли
вати водою, щоби від горяча не запалили ся.

карного суду у Львові.
— Північна зоря. Ніч з вт,рника на середу

сего тижня представляла незвичайне і рідко
у нас бачене явище. Тої ночи виступила на Єсли алькоголь горить в якім замкненім мі- 
півночи чудова північна зоря і з темної ночи сци, як приміром в пивниці, то огонь можна 
зробила немов білий день. Наші людоньки ди- задусити, заеинуючи землею всі отвори, як 
вували ся, що північна половина небосклону двері і вікна, аби иовітрє не мало там при- 
ясна була з вечера як при сході сонця, а та ступу. Єслиж алькоголь горить на вільнім
ясність своїм біло-срібним блеском поривала 
прямо за очи. Осередок осьвіченого підтинка 
небосклону поблискував срібними промінями і 
сьвітив як до білого жару розтоплене зелїзо. 
У нас найкрасше виступила північна зоря по 
заході сонця до пів до 12. години, хоч небо 
було ясне цілу ніч, а день розвиднив ся зараз 
но 1. годині но півночи. Чим дальше на пів-

віч, тим північна зоря представляла ся має- 
статичнїйше.

— Мороз в липцю. Разом з північною зо
рею в ночи з ЗО. червця на 1. липця загостив 
до нас страшний ворог всякого ростипного 
житя — мороз і заморозив в деяких околи- 
циях Галичини веї чутливійші на тепло ро- 
стини. Тепломір упав тої ночи до нулі і коли 
відтак вже в середу сонце високо підняло ся, 
показував ще +  2° степені Ц. Нещастє нанесе
не морозом виявило ся аж по огрітю повітря 
до 10° Ц. Бульба, гречка, просо, фасоля, огір
ки, кукурудза, кіньский зуб і пн. ростини опу
стили приморожені листки. Навіть вівса, ячме- 
на. пшениці і житя потерпіли страшно від мо
розу, бо зерно в молочку заковязло від ету- 
дени. Сї вісти про нещастє для хлібороба на
спіли із сторони Равщини. Чи мороз дав ся 
в знаки також иншим східним повітам нашо
го краю, поки що не знаємо.

— Роздача сьвідоцтв. Нині по роздачі сьві- 
доцтв з другого курсу скінчив ся шкільний 
рік у всіх львівских школах.

— На угорскій Руси настала сего року ве
лика посуха і випалила всьо збіже на полях.

— Нагорода 200 К за відшукане пропавшого 
студента. Пошукує ся 14 літного хлопця, Ста
нислава М., ученика III. кляси реальної школи 
у Львові, який дня 16. червня с. р. в шкільнім 
мундурі і темній пелерині видалив ся зі Льво
ва. Пошукуваний хлопець є малого росту, ша- 
тин о повнім лпци, румяний, о темно-пивних 
очах, котрі підчас розмови прижмурює. Мо
жливо, що товаришить єму другий студент, бо 
дня 19. червня с. р. виділи якихсь двох не
знаних студентів на сельскім цвинтари в Ни- 
зколиззх, в бучацкім повітї. Нагороду в квоті 
200 (двіста) корон для особи, котра в пошу
куваних успішно поможе, зложено в канцеля- 
риї д-ра Тадея Соловія, адвоката краєвого у 
Львові, ул. Міцкевича ч. З, куди належить над
силати дотичні відомости.

Ше оден касиєр! Якийсь час не було чу
ти про утечу касиєрів, що стало було в Гали
чині ношестию. Аж ось доносять зі Збаража, 
що звідтам пропав тамошний громадский ка
сиєр. В касї стверджено поки що брак 400 К. 
За  те великі довги оставив касиєр в тамошних 
торговлях.

— Страшний пожар. З Равщини доносять 
нам: В селі Піддубцях повстав вчера то є в 
пятницю по полудни з невислїдженої причини 
на західній загороді села страшний пожар. 
Позаяк майже рівночасно звіяв ся страшний 
вихор, що дув з західної сторони до сходу, 
проте майже в одну мить розніс ся огонь по 
цілім селі. Се був дійсний образ горіючої Трої. 
Задля сильного вітру о ратунку не було бесі
ди. З  усіх сторін прибули сторожі огневі, а 
номочи не мож було дати ніякої. Нині з ви
їмкою кількох хат, школи, церкви і фільварку 
з цілих загород селяньских лише попіл о- 
став ся.

— Як гасити алькогодї? При пожарі не все 
гасить ся водою. Є Гази і течі, яких палене 
вода віддержує, або нічого або дуже мало по
магає. Часто могуть стрітити ся сїльскі по-

воздусї, то треба єго спустити рівчаком до 
якого збірника води, ставу, саджавки або ба- 
юри, а він змішавшись з водою там скоро 
погасне. Можна також і на місци загасити 
палаючу огнем бочку горівки, єсли влєть ся 
до неї богато води. При ратунку магазинів з 
горівкою в ночи пожарники повинні уживати 
лїхтарок безпеченьства, бо від звичайної лїх-
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тарні могли би запалити ся ґази, що їх витво
рюють алькоголї під впливом горяча. Пожар- 
ник, який замочив ся спіритусом, рішучо не 
повинен брати участи в дальшім ратунку, бо 
може навіть здалека запалити ся. В такім ви
падку сейчас кладе ся запаленого на землі і 
накриває ся мягкою материєю, щоби спинити 
приступ воздуха і задусити огонь.

— Напад на почтовий віз. Коло Тифлісу на 
Кавказі напала ватага опришків на почтовий 
віз, ескортований 4 жовнірами. Опришки ки
нули бомбу і серед замішаня заграбили 
20.000 рублів. Оден урядник, оден жовнір і 
оден опришок згинув, а оден урядник почти 
тяжко ранений. Одного опришка спіймано.

— Щаслива мати. Америка є краєм неімо- 
вірностий. В Новім Йорку живе родина Ґа- 
товских, яка в 15 літах супружого пожитя 
придбала ЗО діточок. Щаслива мати має 32 
літ, „щасливий" батько 40 літ. Останням ра
зом прийшло на сьвіт відразу четверо дїто- 
чок-хлопчиків, а перед тим найменше по двоє.

— Гумористичний кутик.

Н и н іш н і  д іт и .
Вуйко до кількалїтного Никольця:
— Чим би ти, Никольцю, хотів бути?
— Тим, що вуйцьо.
— А то чому, моя дитино?
— Мама каже, що вуйцьо нічого не ро

бить, а жиє добре коштом кревняків.

Оповістки.

— З львівскої архіепархії. Канонічну інсти- 
туцию дістали оо.: Теод. Гураль на Якимів, 
Йос. Марицкий на Коростовичі, Волод. Дави- 
дяк на Жуків, Мих. Коритко на Богатківцї і 
Алекс. Коритко на Ляшки королївскі. — Заві- 
дателями назначені оо.: Ізид. Дольницкнй в 
Лисятичах, Ром. Березовский (ех сиггепЛо) в 
Монастирци, Ник. Кулицкий в Берлині, Теоф. 
Прийма в Оплуцку і Ром. Волощак в Волі ве 
ликій, а сотрудниками оо : Волод. Биневич в 
Вишенцї, Мих. Бриковнч в Сущинї, Ник. Ще- 
панюк при архікатедральніп церкві у Львові. 
Теоф. Прийма (ех сиггепі1о> в Хмільні і Йос. 
Лох в Розвадові. — О. Ілярий Пачовский, па- 
рох Борщевич, назначений дійсним радником 
митропол. консисториї з правом уживаня чер
воного пояса і фіолетового колпака. — Пра
вом ношена червоного пояса наділений о. А- 
дальберт Глиньский в Миклашеві. — Титул 
радника митропол. консисториї дістав. <?. Григ. 
Гірняк в Винниках. — Референтом митропол. 
консисториї іменований о. Іл. ГІаньковский, 
віцеректор духовної семінари! у Львові. 
Крилошачьскими відзнаками наділені оо.: 
Фил. Пелех в Толщеві, Лев Курманович в З а 
питові, Іван Билинкевич в Грибовичах вели
ких, Волод. Брилїньский в Гряді, Іван Божейко 
в Ставчанах, Ник. Левицкий в Оброшинї і 
Вал. Харлампович в Завидовичах.

— Прогульну на Ґрунда (за личаківскою ро
гачкою) уряджує „Руска Бесіда" ві второк в 
сьвято Рожд. св. Івана Хрест. Початок о 4. 
год. В програму входять товарискі забави і 
танці при музиці. Вступ до павільону 20 сот.

Іменованя. Мінїстер скарбу іменував стар
шого Реометра евіденцийного І кл. Ант. Кор 
ляковского, інспектором евіденцийним в VIII. 
клясї ранґи для округа краєвої дирекциї скар
бу у Львові, дальше Реометрів евіденцийних 
І. кл. Йос. Ольшевского, Стан. Михалика, Вол. 
Мацїлиньского, Йос. Стоєвского, Ант. Смулку, 
Ем. Ґульвиньского, Іпол. СіРн'ю, Фил. Давма, 
Каз. Садового, Мих. Седмограя і Ів. Пельчар- 
ского старшими Реометрами евіденцийними II 
кл. — Мінїстер судівництва іменував в міні
стерстві судівництва адюнкта дирекциї поміч
них урядів, Корн. Боняковского, директором 
помічних урядів.

Телєґрами
з дня 4. липця.

Петербург. 103 послів поставило внесене 
в думі, аби знесено кару емерти. Внесене під
писала ціла лівиця і кількох октобристів.

Льондон. З  Тебріс в Перси! доносять, що 
там відновили ся розрухи.

Тегеран. Від часу заведеня ту стану о- 
блоги не лучила ся нїодна грабіж. Торговлї 
стоять отворені. В міст! настав спокій. Про- 
клямацпю піаха з назначенєм нових виборів 
на жовтень, оповіщено онодї.

НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, реставрация і каиарня — ріг ул. Сикстускої 

і Косцюшка у Львові,
Приїхали дня 3. липця: Зофія ГІясецка, 

Реклинець; Юлїя Брикова, Калуш; Михайло 
Крушельницкий, Глещава; Михайло Кліщ, Су- 
лятичі; Андрей Лукашевский, Домброва; Се
мен Тенюк, Журавно; Сильвестер Герасимо
вич, Лешнїв; Тадей Граб, Підгайцї; Андрій 
Лунів, Осьвєнцїм; о. Іван Алиськевич, Яросла- 
вичі, Стефан Карчишин, Дубів.

Штучні навози.
При суперфосфатах по 20 до 40 К опусту на 
ваґонї і зворот коштів перевозу (фрахту) а 
при томасинї по 15 К опусту на ваГонї офе- 
рує Спілка для господарства і торговлї в Пе

ремишлі.

М п п А П Ї на“ кРасш01 якости, щоденно сьві- 
ж0 зривані з дерева, 5 клґр. ко

шик ігапсо З К 80 с. Пересилка зелїзницею
4 кошиків 14 корон.

Б АІІпеи, Уегзесг 4. ІІп ^а гп .
(4 -1 2 )

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, 
торговлях і крамницях лише туток і паперцїв 
з першої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїнь- 
сксго в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде Зо% на бу
дову церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси 
тов. педагогічного, а 5% на сироти і вдови 
по сьвкщениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Доручає ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А. З І Ґ М А Н А
-------- у Львові, ул. Сикстуска ч. 1 4 . ----------

Робітня металевих і кавчукових 
п е ч а т о к .

Монограми, герби і всякі ґравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств 

і Урядів парохіяльних. (35—?)

Ф І Р М А

ФіНКЕЛЬШТАЙН і ФЕЛЬ
склад зелїза і зелїзних 

товарів
/їьбіб, ул. Сонїшка ч. 26.

поручає свій богато заосмотрений склад 
блях цинкових, чорних і мідяних до по- 
криваня будинків і церков по Фабричних 
цїнах, як також і всяких керничних при-

20 до 4 0  корон опусту!
— СПІЛКА ДЛЯ ГОСПОДАРСТВА і ТОРГОВЛЇ -
—  —  — —  в ПЕРЕМИШЛИ — —  — —
радить всім П. Т. хліборобам замовляти вже 
тепер штучні навози на осінь, бо достава 
в місяцю серпни і вересни буде як що року 
трудна. При чім оповіщуєсь, що в тім році 
удалось дирекциї від фабрик суперфосфатів 
узискаш  так корисні услівя, що дає опуст на 
ваґонї суперфосфату 20 до 40 корон. Залежить 
се від рода (назви) і ціни навозу і потручує 
з рахунку фрахт, чого ніяка друга фірма не 
робить. Радимо тому спішитись з замовленими 
суперфосфату тим більше, що в тім році ф а
брики мають малі запаси т о м а с и н и ,  від 

котрої даємо по 15 корон опусту на ваґонї.
Цінник в друку і розішлесь єго вскорі, 

на жадане однак подамо ціну відворотно.
Дирекція.

н (2 -4 )

Товариство взаїмних обезпечень

„Д н іс т е р "
у Львові, при улицї Рускій ч. 20. (дім власний).

осчС
Xа»ехо00но

приймає обезпеченя будинків, всяких річий до- 
машних і господарских, збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шкоди ліквідує і виплачує .Дністер» 

з найбільшою скоростіпо. Оцінка шкід відбу
ває ся в присутносте 2 господарів членів. 
Дотепер виплатив .Дністер» 15.885 відшкодо- 
вань в сумі вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінченім році звертає ся чле
нам. Звороти за р. 1906 і 1907 виносили п > 
10 при.

Банк краєвий у Львові і в Чернівцях, Ка
са ощадностн у Львові, Руска Щаднпця в 
Перемишли приймають поліси „Дністра" при 
удїлювашо позички.

На житє можна обезпечати ся через 
„Дністер" в Краківскім Товаристві.

Аґенциї .Дністра» находять ся в кождім 
місті і в многих селах; там, де єіце не ро
бить инший аґент .Дністра», можуть пись
менні селяни старатп ся о удї іенє аґенцпї. 
До тепер заробили агенти 1,142.108 корон

провізні.
Фонди Товариства 31/12 1907:

2О

X
«ї
*©СЄ

Xсе

с.О

2оX
*О

си

Фонд резервовнй 
„ резерви премій 
„ спец, на звороти 
„ на ріжницю курсів 
,, резерви спецпяльної 
,, емерпт. урядників

ингаі фонди заосмотреня

К 1,003.364 —  
„ 613.720 — 
„ 50.939 —
„ 3.437—
„ 35.000—
., 218.364—  

, „ 40.000—
Разом сума К 1,964.824'—

Селяне! асекуруйте ся від шкід огневих!

Розклад зелїзничих поїздів
важний від І. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
печи

Кракова 5'50 8 55 130 5’45 9-50
Кракова 7"25 У-50 — 840 2 ЗО
Ряшева — — 140 — —
Підволочнск 7.20 1200 215 5-40 10 30
Червове пь 8'07 — 205 5'57 9-30
Черновець — — — — 12 20
Сі анпславова 5'40 — — — —
Коломиї, — 10 20 — — —
Стрия 7'29 11-41 350 — 1100
Пустомит 7-29 1143 3 50 — 1100
Самбора 8 00 Ю'ЗО 200 — 940
Любіпл 8-00 ІО'ЗО 210 9-Ю —
Равп рускої 7-10 12-40 4-50 — —
Явора 8 26 1 15 500 9 >5 1010т
Брухович 740 — 12-40 440 8-20
Бруховпч 845 — — — —
Зимної води 5'50 7-25 140 5-45 9-50

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
я о чи

Кракова 3'50 8-25 245 7 0 0 11.15
Кракова — 8.40 642 7*35 1245
Ряшева — _ з-зо — —
ІІідволочиск 620 10-40 2 16 7-45 11 10
Черновець 640 9-35 223 — 10-38
Черновець — — ' — — 250
Станиславова — — — 2-40 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 730 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 — 2-25 6-42 11-25
Самбора 600 9 05 400 — 10 4)
Любіня 6 00 9 05 — 400 10 45

• Рави рускої 644 1105 — 740 11-35)
Янова 658 9-15 1-35+ 3-35 630
Брухович 7.21 11-05 — —
Брухович 644 — 3-35 740 11-354
Зимної води 3'50 8-40 з-зо 7 35 1145

ЗАМІТКА: Поспішні поівди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі лише в неділі означені | .
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